
1
Che cosa si intende per potestà regolamentare di un Ente Pubb lico? Il/la
candidato/a illustri qualche esempio.

2
Cosa si intende per accordo di programma all'interno del Cod ice degli Enti
Locali?

3 Cosa si intende per interrogazioni, mozioni ed int erpellanze?

4 Che cosa si intende per dovere di astensione?

5
Quali sono le modalità di accesso al pubblico impiego previs te dalla Legge per un
Ente  Pubblico?

6
Quali sono le cause di estinzione di un rapporto di lavoro pre sso un Ente
Pubblico?

7 Le spese di rappresentanza.

8
Cosa si intende per distinzione tra funzioni di indirizzo po litico-amministrativo e
funzioni di gestione nei comuni o enti dotati di fi gure dirigenziali?

9
Il candidato illustri i pareri obbligatori da acquisire su u na proposta di
deliberazione.

10
Il candidato illustri il rapporto che intercorre tra il prov vedimento amministrativo
ed il responsabile del procedimento.

11
Il candidato illustri il concetto di motivazione del provve dimento e quando non è
necessario indicarla.

12
Il candidato illustri l’istituto del preavviso di rigetto ( comunicazione dei motivi
ostativi all’accoglimento dell’istanza).

13
Il candidato illustri che cosa si intende per termine del pro cedimento e quali
conseguenze può assumere il mancato rispetto di det to parametro.

14
Il candidato illustri che cosa si intende per conferenza di s ervizi, all’interno di un
procedimento amministrativo.



15
Il candidato illustri quali sono le modalità previste dalla normativa per consentire
agli interessati di partecipare ad un procedimento amministrativo.

16 Il candidato illlustri l'asta pubblica prevista d alla normativa provinciale.

17 In cosa consiste la responsabilità per danno erar iale?

18 Cosa si intende per dolo, colpa grave e colpa lie ve.

19 Finalita' del piano triennale di prevenzione dell a corruzione e della trasparenza.  

20 La sezione amministrazione trasparente del sito i stituzionale dell'ente. 

21 Diritti e doveri del dipendente pubblico.

22 Cosa si intende per responsabilita' disciplinare di un dipendente pubblico?

23
I principi applicabili al trattamento dei dati personali ai sensi del regolamento ue
2016/679.

24 Il provvedimento amministrativo e la tutela dei d ati personali.


